

揭秘领导人和他们的作家朋友

# 毛泽东张恨水 畅谈如何书写爱情

在3月5日全国“两会”现场，习近平总书记在参加上海代表团的审议过程中，聊到了电视剧《平凡的世界》，更透露曾与原著小说作者路遥很熟，还同住一个窑洞。

很多领导人都喜欢和作家交朋友，留下了许多有趣的故事。



上世纪50年代，毛泽东会见作家张恨水

## 毛泽东与张恨水谈了两个多小时“如何书写爱情”

张恨水以写小说驰名，作品数量多得惊人，拥有的读者群也相当广。鲁迅的母亲就是他的忠实读者。但很少有人知道，毛泽东也读他的小说。

1944年5月，重庆《新民报》记者赵超构随中外记者团访问延安。一天晚上，赵超构与毛泽东坐在一起看戏时，他谈起张恨水写的《水浒新传》，毛泽东一听便说：“这本《水浒新传》写得很好，等于在鼓舞大家抗日。”

第二年秋，毛泽东到重庆谈判。张恨水接到周恩来秘书打来的电话，说第二天下午有个活动请他务必参加。一见面，周恩来就笑着告诉他：“张先生，毛主席要单独见你，我都不能陪你呀！”

正在写东西的毛泽东一见张恨水进来，忙站起来和他握手。毛泽东笑着说：“你的名气并不比我小呢，我不仅看过你

的书，也常在报纸上看你的连载小说。”多年以后，张恨水女儿张明曾问起这次两个多小时谈话的内容，张恨水说：“主席说的是关于怎么写爱情的问题。”

1955年春节，在全国政协团拜会上，毛泽东见到了张恨水，问他：“现在有很多有关工农兵的作品，为什么不见你的新作？”张恨水说：“一来生病多年，二来对工农兵生活不熟悉，恐怕难以胜任。”

此后不久，工作人员便向张恨水转达了毛泽东的意见：为工农兵服务，不能从字面上理解，老作家还是要写自己熟悉的题材。

1956年1月，张恨水出席了全国政协二届二次全会，又有了与毛泽东见面的机会。茅盾向毛泽东介绍张恨水时，毛泽东连连说：“当然记得，我们是老朋友。”

## 与周恩来结交，老舍感慨“周恩来最了解我、最信任我”

周恩来与老舍结识于抗战之初，自此相识、相知而结交。

1937年“七七”事变后，全面抗战爆发。1938年，中共在武汉酝酿成立抗战文艺团体——抗敌文协。选谁当这个组织的领导人？这个人既要具有相当高的文艺水平，又要具有一定的组织能力。周恩来考虑再三，决定请老舍出山。那时老舍在冯玉祥出资办的《抗战到底》杂志当编辑。老舍久慕周恩来的英名，欣然从命，担任抗敌文协总务部主任。

抗敌文协成立后，周恩来又巧妙安排，送老舍出鄂入陕，抵达延安。毛泽东在窑洞里见到了老舍，亲切地说：“你是周恩来的朋友，也是我们的朋友。为了抗战，我们走到一起来了。”

1946年，老舍作为访问学者，应邀去美国讲学，一去就是三年。1949年春，面对解放区和国统区两股文艺大军汇聚的大好形势，周恩来满怀深情地说：“现在就缺老舍先生了，请他快回来吧！”

根据周恩来的提议，郭沫若、茅盾、周扬、丁玲等30多位文艺界名人联名写

## 金庸拜访，邓小平一直等在门口，俩人的手紧握在一起

1981年7月18日，邓小平在北京人民大会堂福建厅接见了金庸先生。这是邓小平重新走上领导岗位后会见的第一位香港同胞。

党的十一届三中全会之后，中国开始推行改革开放政策，一些海外知名人士纷纷接到邀请，访问内地。1981年，金庸接到了来自北京的邀请，金庸向邀请方提出：能否拜访邓小平先生？金庸先生曾对记者说过，他一直很钦佩邓小平的风骨，钦佩他刚强不屈的性格。

这一信息很快就传到邓小平处。7月18日上午，在时任全国人大常委会副委员长、国务院港澳办主任廖承志的陪同下，金庸来到了北京人民大会堂。邓小平已经等在福建厅门口，两个人的手紧紧地握在了一起。那天，邓小平穿着短袖衬衫，而金庸则按照香港的礼节穿着西装。

(据《解放日报》)

## 2015年山城区十项重点民生工程确定

# 提高60岁以上城乡居民参保补助标准

**本报讯** 日前，笔者从山城区获悉，山城区委、区政府2015年继续公开承诺并实施十项重点民生工程，突出医疗、交通、住房、社会保障、教育、社会治安及生态建设等重点，确定2015年将把更多的财力、物力向民生领域倾斜，进一步提升辖区群众幸福感。

据了解，十项重点民生工程为：**就业服务提升工程**。今年计划实现城镇新增就业8000人。城镇下岗失业人员再就业3000人，其中就业困难对象再就业1300人。对符合条件的60岁以上的城乡居民参保人员基础养老保险金人均补助标准每月增加

18元。

**社会保障提升工程**。在及时足额发放城乡低保、农村五保供养等救助资金的基础上，开展辖区65岁及以上老年人免费健康体检工作，老年人健康管理率达到65%以上。计划向贫困残疾人发放轮椅80辆，救助贫困残疾人家庭大学生30名。

**城市建设提升工程**。加快城区集中供热建设，新增供热覆盖面积80万平方米。改造雨水管网2公里、污水管网2公里。新建垃圾压缩转运站3座。完成山城区生活垃圾填埋场封场工程。

**道路建设提升工程**。整修

城市道路10公里。修建农村公路5公里。

**优质教育提升工程**。改扩建学校运动场地5000平方米。改建中学校舍3000平方米。全面提高教师素质，提升教学质量，培训教师800人。

**保障性住房提升工程**。基本建成保障性住房3041套。发放廉租房租赁补贴2600户。

**文化惠民提升工程**。实施农民体育健身工程，争取农民体育健身工程10个。举办广场文化活动15场，开展舞台艺术送农民活动5场，放映公益电影500场。

**生态建设提升工程**。完成

朝阳街山城路至大白线段绿化3公里。完成春雷路泗滨街至汤河街段绿化2.5公里。完成陶苑大道两侧和中原路西侧道路绿化3.4公里。新增保障性住房小区绿地面积6500平方米。改善农村生态环境，力争创建1个省级生态村、1个市级生态村。完成汤河河道治理。

**食品药品安全提升工程**。开展食品药品安全专项整治行动，监督检查覆盖率达到100%；抽检不合格食品立案查处率达到100%。

**社会治安提升工程**。依法严厉打击违法犯罪活动，加强社会治安防控，完成“天网工

程”建设，增强群众安全感。努力实现法律援助应援尽援，实现刑事法律援助100%覆盖。

为推进重点民生工程顺利实施，该区还下发了《关于明确2015年区十项重点民生工程及责任单位的通知》，进一步明确了每项工程的具体责任单位，要求各责任单位要切实把区十项重点民生工程放在重要位置，明确责任人员和时间节点，制订详细的实施方案，确保按时保质保量完成。同时，山城区委督查室、区政府督查室还专门针对十项重点民生工程建立了工作台账，对各单位工作进展情况跟进督查。

(彭葳 李聪)



近日，山城区人口计生委在红旗街开展以“关爱女孩、关怀流动人口，促进科学发展，构建和谐社会”为主题的宣传教育活动。

图为活动当天，医务人员正在为群众义诊。

付玲丽 摄

## 诵经典 学模范 谈感悟

### 工商局山城分局举办“雷锋在行动”道德讲堂

**本报讯** 为了更好地弘扬雷锋精神，3月5日下午，工商局山城分局举办了以“雷锋在行动”为主题的道德讲堂。

全局干部职工现场聆听了道德讲堂，接受道德熏陶。

本期道德讲堂从唱歌曲、诵经典、学模范、谈感悟、作点评五个环节展开。讲堂在《学习雷锋好榜样》的齐声歌唱中拉开序幕；接着在主持人的带领下，全员诵读《论语》“不迁怒，不贰过”章节和《孟子》“不以规矩，不能成方

圆”章节中的经典语录，引导职工守规矩、重品行，文明做人、文明办事。

之后，全体干部职工一起观看了山东省菏泽市工商局牡丹分局马岭岗工商所副所长侯玉林同志的“红盾情暖群众心”纪录片，侯玉林坚持立足本职岗位学雷锋，他发起创建了爱心团队“红盾情”，他用实际行动践行着助人为乐的雷锋精神和工商为民、服务社会的职业理念。

在谈感悟环节，大家畅

谈侯玉林雷锋情怀和雷锋精神在新时代的意义。

最后，工商局山城分局党总支委员、主任科员焦金鸿进行了点评，他希望每一名工商行政管理人员，立足本职、踏实工作，用尽心尽力、尽职尽责、尽善尽美的工作理念把“红盾情”传递下去。

道德讲堂结束后，大家表示会以雷锋同志为榜样，做社会主义核心价值观的践行者与传播者。

(户东翔 郭志强)

## 教你做个好妈妈

### 山城区妇联举办“好妈妈铸就好少年”专题讲座

**本报讯** 3月10日上午，山城区妇联邀请濮阳市龙乡琴院南乐分院院长、南乐县传统文化促进会秘书长刘家诚为全区130余名女性干部职工工作了一场题为“好妈妈铸就好少年”的专题讲座，教机关女干部职工如何做一个好妈妈。

刘家诚围绕怎样当好孩

子的老师、怎么做合格的妈妈这一主题，用翔实的事例，生动的语言告诉妈妈们要掌握孩子的特点，懂得要用自己良好的习惯、优秀的品质去教育孩子、影响孩子，让孩子在潜移默化中学会尊重、学会感激、学会宽容，成为身心健康、全面发展的人。

讲座中，刘家诚用丰富的

理论知识和实践经验，传递着最新的、科学而务实的家教理念，不时赢得现场阵阵掌声和妈妈们的好评。

听完讲座后，大家纷纷表示将在日后家庭教育中积极实践讲座内容，帮助孩子自主自立、让孩子拥有成功快乐的人生，做孩子真正的好妈妈。

(王欢)

## 科技下乡 农资打假

### 山城区农业局确保春耕生产有序推进

**本报讯** “区农业部门对俺帮助可大了，不仅免费给俺提供化肥，还专门派技术员来指导，确保春耕生产有序推进。”山城区农业局副局长魏保军介绍说，春节过后，该局就组织开展了抗旱、保春管、科技人员包村送科技行动。

据了解，石林镇宋沟村旱地较多，农作物产量相对较低，山城区通过申请科技扶贫项目，为该村争取了红薯特色种植项目，争取资金6万元为村里100户科技示范户购买了特色种植所用的化肥，并且邀请专业的技术人员上门指导农户。

(彭葳 杜金龙)



日前，山城区妇联在区委大院举行了迎“三八”女子拔河比赛，全区24支代表队共192名女同志参加了比赛。 韦晓英 摄



鹤壁农商银行  
HEBI RURAL COMMERCIAL BANK

能省的都省了  
鹤壁农商银行巨惠全市人民！  
即日起，鹤壁农商银行  
免除挂失手续费、电汇手续费等40余个收费项目  
(第三方收费项目除外)

■详情请咨询鹤壁农商银行各营业网点

